



UK Government

ਪੀੜਤਾਂ
ਦਾ ਕੋਡੀ

ਹਰ ਪੀੜਤ ਲਈ, ਜੁਰਮ
ਜੋ ਵੀ ਹੋਵੇ।

ਆਪਣੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝੋ
victimscode.org.uk

ਪੀੜਤਾਂ ਦਾ ਕੋਡ ਕੀ ਹੈ?

ਪੀੜਤਾਂ ਦਾ ਕੋਡ ਉਹਨਾਂ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਵਿਆਖਿਆ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਹਰ ਕੋਈ ਜੁਰਮ ਦੇ ਪੀੜਤ ਵਜੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਤੁਸੀਂ ਜੋ ਵੀ ਹੋ ਅਤੇ ਜੁਰਮ ਜੋ ਵੀ ਹੋਵੇ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਅਤੇ ਉਪਲਬਧ ਸਹਾਇਤਾ ਬਾਰੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

ਵਿਕਟਿਮਜ਼ ਕੋਡ ਦੇ ਤਹਿਤ ਮੇਰੇ ਕੀ ਅਧਿਕਾਰ ਹਨ?

ਸੱਜਾ 1: ਸਮਝਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣ ਲਈ ਅਤੇ ਸਮਝਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਤੁਹਾਨੂੰ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਸਮਝਣ ਲਈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਲੋੜ ਪੈਣ 'ਤੇ ਅਨੁਵਾਦ ਜਾਂ ਵਿਆਖਿਆ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।

ਸੱਜਾ 2: ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਦੇਰੀ ਦੇ ਦਰਜ ਕੀਤੇ ਗਏ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਵੇਰਵੇ ਹੋਣ ਲਈ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਪੁਲਿਸ ਦੁਆਰਾ ਤੁਰੰਤ ਅਪਰਾਧ ਦਰਜ ਕਰਵਾਉਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੰਚਾਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਮਾਹਰ ਤੋਂ ਵਾਧੂ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਸੱਜਾ 3: ਜੁਰਮ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਲਿਖਤੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਕਿ ਜੁਰਮ ਹੋਇਆ ਹੈ ਦਰਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰੋ, ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ ਜਾਵੇ।

ਸੱਜਾ 4: ਉਹਨਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਹਵਾਲਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣਾ ਜੋ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਤੇ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਰੈਫਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਜਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਸਿੱਧੇ. ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵਾਧੂ ਸਹਾਇਤਾ ਬਾਰੇ ਵੀ ਦੱਸਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਹੈ।

ਸੱਜਾ 5: ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਮੁਆਵਜ਼ੇ ਬਾਰੇ ਦੱਸਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਜੇ ਕਿਸੇ ਜੁਰਮ ਕਾਰਨ ਹੋਏ ਕਿਸੇ ਨੁਕਸਾਨ, ਨੁਕਸਾਨ ਜਾਂ ਸੱਟ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਸੱਜਾ 6: ਜਾਂਚ ਅਤੇ ਮੁਕੱਦਮੇ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਕੇਸ ਬਾਰੇ ਅੱਪਡੇਟ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ, ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਫ਼ੈਸਲਿਆਂ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ ਜਾਣ ਅਤੇ ਕੁਝ ਫ਼ੈਸਲਿਆਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰਨ ਲਈ ਕਹਿਣ ਦਾ ਹੱਕ ਹੈ।

ਸੱਜਾ 7: ਵਿਕਟਿਮ ਦਾ ਨਿੱਜੀ ਬਿਆਨ ਦੇਣ ਲਈ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਨੂੰ ਇਹ ਦੱਸਣ ਦਾ ਇੱਕ ਬਿਆਨ ਦੇਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ ਕਿ ਜੁਰਮ ਨੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕੀਤਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਅਪਰਾਧੀ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਉਂਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਸੱਜਾ 8: ਮੁਕੱਦਮੇ, ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਅਤੇ ਗਵਾਹ ਵਜੋਂ ਤੁਹਾਡੀ ਭੂਮਿਕਾ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸੁਣਵਾਈ ਦੀ ਮਿਤੀ, ਸਥਾਨ ਅਤੇ ਨਤੀਜਾ ਦੱਸਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਮੁਕੱਦਮੇ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਦੌਰਾਨ ਅਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿਚ ਮਦਦ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਸੱਜਾ 9: ਕੇਸ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅਪੀਲ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੇਸ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਅਤੇ ਸਜ਼ਾ ਦੱਸਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਅਪਰਾਧੀ ਅਪੀਲ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਨਤੀਜਾ ਦੱਸਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਸੱਜਾ 10: ਖਰਚਿਆਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਜਾਇਦਾਦ ਵਾਪਸ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਤੋਂ ਖਰਚੇ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਜਾਇਦਾਦ ਨੂੰ ਸਬੂਤ ਵਜੋਂ ਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਵਾਪਸ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਸੱਜਾ 11: ਸਜ਼ਾ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਪਰਾਧੀ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣੀ ਹੈ

ਜੇਕਰ ਯੋਗ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਿਕਟਿਮ ਸੰਪਰਕ ਸਕੀਮ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ। ਸਕੀਮ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਪਰਾਧੀ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਬਾਰੇ ਅੱਪਡੇਟ ਦਿੰਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਇਹ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਕਿ ਕਦੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਰਿਹਾਈ ਲਈ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਸੱਜਾ 12: ਤੁਹਾਡੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਨਾ ਹੋਣ ਬਾਰੇ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕਰਨ ਲਈ

ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਗੱਲ ਤੋਂ ਨਾਖੁਸ਼ ਹੋ ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸੰਸਥਾ ਨੂੰ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਹੈ।

ਪੀੜਤਾਂ ਦਾ ਕੋਡ ਕੋਣ ਦਿੰਦਾ ਹੈ?

ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਏਜੰਸੀਆਂ ਇਸ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹਨ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਕਿ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਵਿਕਟਿਮਜ਼ ਕੋਡ ਵਿੱਚ ਅਧਿਕਾਰ ਮਿਲੇ। ਤੁਸੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਵਿੱਚੋਂ ਲੰਘਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਉਹਨਾਂ ਤੋਂ ਤੁਹਾਡੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਬਾਰੇ ਦੱਸਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕਰੋ।

ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਏਜੰਸੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

- ਪੁਲਿਸ ਨੇ
- ਕਰਾਊਨ ਪ੍ਰੋਸੀਕਿਊਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ(cps)
- HM ਅਦਾਲਤਾਂ ਅਤੇ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਸਰਵਿਸ (HMCTS)
- ਨੈਜਵਾਨ ਅਪਰਾਧੀ ਟੀਮਾਂ
- HM ਜੇਲ੍ਹ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋਬੇਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ (HMPPS)
- ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਟ੍ਰਾਂਸਪੋਰਟ ਪੁਲਿਸ (BTP)

ਜੇਕਰ ਤੁਸੀਂ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਨਾ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕਰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਵੀ ਤੁਸੀਂ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੋਂ ਮਦਦ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਪੀੜਤਾਂ ਦੇ ਕੋਡ ਬਾਰੇ ਸੁਣਨ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋ।

ਕੀ ਮੈਨੂੰ ਅਪਰਾਧ ਦੇ ਸ਼ਿਕਾਰ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ ਹੋਰ ਸਹਾਇਤਾ ਮਿਲ ਸਕਦੀ ਹੈ?

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੀ ਉਮਰ 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੈ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਮਜ਼ੋਰ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਧਮਕਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ ਜਾਂ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਅਤੇ ਜਾਣਬੁੱਝ ਕੇ ਨਿਸ਼ਾਨਾ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਾਂ ਤੁਸੀਂ ਪੀੜਤ ਹੋ ਕਿਸੇ ਗੰਭੀਰ ਅਪਰਾਧ ਲਈ, ਤੁਸੀਂ ਵਧੇ ਹੋਏ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਇੱਕ ਮਾਹਰ ਸਹਾਇਤਾ ਸੇਵਾ ਨੂੰ ਭੇਜਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਲਦੀ ਅੱਪਡੇਟ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਮੁੱਖ ਫੈਸਲਿਆਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਤੇ ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਗਵਾਹੀ ਦੇਣ ਲਈ ਵਾਧੂ ਸਹਾਇਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ।

ਮੈਂ ਹੋਰ ਕਿਵੇਂ ਪਤਾ ਲਗਾ ਸਕਦਾ ਹਾਂ?

ਵਿਕਟਿਮ ਐਂਡ ਵਿਟਨੈਸ ਇਨਫਰਮੇਸ਼ਨ ਵੈੱਬਸਾਈਟ ਤੁਹਾਡੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਅਪਰਾਧਿਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਦੇ ਹਰ ਪੜਾਅ 'ਤੇ ਕੀ ਉਮੀਦ ਕਰਨੀ ਹੈ - ਰਿਪੋਰਟਿੰਗ ਅਪਰਾਧ, ਪੁਲਿਸ ਜਾਂਚ, ਅਦਾਲਤ ਵਿੱਚ ਜਾਣਾ ਅਤੇ ਮੁਕੱਦਮੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ। ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਵੀ ਪਤਾ ਲਗਾ ਸਕਦੇ ਹੋ ਕਿ ਤੁਹਾਡੇ ਸਥਾਨਕ ਖੇਤਰ ਅਤੇ ਐਨਲਾਈਨ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਿਵੇਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨੀ ਹੈ।

ਆਪਣੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝੋ
victimscode.org.uk